

安海中心小学小记者 巧手做花灯 童心庆元宵

本报小记者 黄洛楚 黄馨甜 林文鑫 吕敦彦 吕伟彦 刘羽宸

日前,晋江市安海中心小学小记者走进长富牛奶公益体验馆(安海馆),开展了手工花灯制作亲子活动。

活动中,小记者和家长们欢聚一堂,在花灯制作中感受传统文化的魅力。活动一开始,工作人员首先为我们介绍了元宵节的由来和民俗风情,让我们对元宵节这一传统节日有了更加深入的了解。

随后,我们按照老师的指导积极动手,将材料逐一组装。在欢声笑语中,一个个色彩斑斓、富有创意的龙年花灯在大家手里诞生。看着自己手中的花灯作品,小记者脸上都洋溢着幸福的笑容,迫不及待地向大家展示自己的成果。不少家长还拿起手机拍照留念,记录下这一美好时刻。

“今天我和妈妈一起参加活动,动手制作花灯,一盏盏元宵灯笼寓意着幸福与活力。大家聚在一起很热闹,特别开心。”小记者林文鑫说,活动后,她还跟着工作人员学习了关于牛奶的知识,知道如何挑选优质牛奶。活动尾声,大家兴高采烈地拿着灯笼进行拍照,场面温馨而幸福。



“平安喜乐”四个字,真的大赞了,我兴奋极了。苏飞悦(三年6班)

通过这次实践活动,我对传统节日有了进一步的了解,还和妈妈合作制作了属于我们的走马灯。这是我寒假生活的美好回忆。何俊好(三年2班)

每个人赏灯关注的点都不同,但每个人都能从中获得温暖。看着制作好的花

灯,我感受到了团圆、和谐、幸福。张梓轩(五年3班)

通过这次实践活动,我对传统节日有了进一步的了解,还和妈妈合作制作了属于我们的走马灯。这是我寒假生活的美好回忆。吴潇峰(三年3班)

指导老师 刘泽宇 侯丹妮 张艺端

小记者感言

活动中,我知道了元宵节的起源、习俗、寓意和传承,还锻炼了自己的动手能力,真是一场生动有趣的活动。

钟雅芳(三年3班)

当我顺利制作好花灯并按下灯光开关时,看到地板上从灯笼投射出来的

金山中心小学小记者 敬老院里送温暖

本报讯(记者 刘泽宇)3月1日,在第61个全国“学雷锋纪念日”来临之际,晋江东石金山中心小学25名小记者和学生在党员老师的带领下,走进东石镇下村敬老院。

一到敬老院,小记者们和队员们带着卫生工具马不停蹄地清扫院内卫生。他们分成小组,有的清扫大厅卫生,有的打扫房间,有的擦拭玻璃等。经过一个多小时的打扫,敬老院焕然一新,小记者们用自身的行动为敬老院裹上了一层浓浓的温情“外套”。

“通过学雷锋志愿服务活动,小记者们和队员代表进一步体会到如何从身边小事做起,用行动向雷锋同志学习。”金山小学校长黄天配表示,学校将继续用实际行动传承和发扬雷锋精神,让学雷锋活动融入日常工作。

小记者感言

一到敬老院,我和伙伴们就一起撸起袖子加油干。不一会儿,敬老院焕然一新了。今天虽然是阴天,而我的心里却是阳光明媚的。我们应该多帮助爷爷奶奶们,为他们送去温暖。王梓懿(四年1班)

大家的身影不停地穿梭在敬老院的各个角落,让原本安静的敬老院顿时洋溢着幸福和欢乐的气息,爷爷奶奶的脸上都露出了灿烂的微笑。肖秋彤(四年1班)

这次活动,让我明白了我们应传承敬老、爱老的传统美德,也收获了学雷锋献爱心的快乐感和自豪感。原来做有意义事情的感觉是这么棒,下次我一定还来帮忙。萧翰文(四年4班)



启慧小学花灯踩街闹元宵

本报小记者 赖国荣 黄子豪

近日,晋江安海启慧小学举行第六届花灯踩街活动,同学们手提花灯欢乐踩街,喜迎元宵佳节。

活动当天,启慧小学师生手提自制花灯从学校出发,一路前行。学校腰鼓队迈着自信的步伐走在队伍前列,敲打出整齐有力的鼓声。在花灯踩街活动现场,一个个设计新颖、制作精美的花灯闪亮登场,吸引了众多观众驻足拍照,纷纷点赞。大家徜徉在欢乐的花灯海洋中,共同感受元宵佳节喜庆祥和的气氛。

据悉,学生们手中的花灯都是在寒假

期间自制的。学生与家长就地取材,变废为宝,利用红包皮、彩纸、空瓶子、花生壳等制作出各种造型精美的花灯,有传统的龙、凤、狮子,还有现代的卡通形象,每一盏花灯都寓意着美好和幸福。

“花灯踩街活动不仅提高了孩子们的动手操作能力和艺术创造能力,又丰富了学生节日精神文化生活,营造了欢乐、祥和、文明的节日氛围。”启慧小学校长林荣荣说。

小记者感言

我在制作花灯的过程中锻炼了动手能力,心中满满的成就感,也感受到花灯

游街的乐趣。

我提着灯笼,走过了村里的大街小巷,十分快乐。通过这次活动,我感受到传统文化的魅力与独特。小记者林梓泰

活动中,令人眼花缭乱的灯笼伴随整齐的腰鼓声,成了一道风景线!一路上人来人往,大家纷纷拿出手机拍下这一幕,真是热闹非凡!小记者卢锦悦

一路上,同学们提着自己手工制作的花灯,井然有序地前进,游动的花灯似游龙般构成一道亮丽的风景线。

小记者许芷瑜 指导老师 刘泽宇 颜薇雯

怀斧小学小记者 采摘草莓真欢喜



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 尤月英)日前,晋江内坑怀斧小学70多名小记者走进力豪农场,与大自然亲密接触,体验采摘的乐趣。

“老师,看我摘的草莓多大!”“来,我们比一比谁的草莓大!”到达草莓大棚,小记者们便迫不及待地拿着篮子摘起草莓来。草莓园的田垄间,一颗颗红彤彤的草莓鲜艳动人、香甜扑鼻,在绿叶的映衬下显得娇艳欲滴,四处弥漫着甜蜜的果香味。

小记者们每人提着一个篮子,在草莓园里寻找自己中意的大红草莓,不时地挑拣、对比着,说笑间将一个香甜可口的草莓收入篮中。

活动中,小记者时而向同伴展示自己的成果,时而分享自己的采摘经验,时而互相比较谁摘的草莓更大。眼见手中的篮子装满了草莓,小记者们索性席地而坐,品尝起香甜的草莓。

小记者感言

我拨开绿叶看见一个又红又大的草莓,小心翼翼地把它们摘下来,放进我的小盒子里。我摘得很快,一会儿小桶就满了,一点空隙都没有,今天真是太开心了!尤培彬(五年1班)

在这格外寒冷的冬天,我们却在草莓大棚里感受到春天生机勃勃的气息,不仅收获了两盒满满的草莓,还学到了草莓生长的相关知识。今天真是太好了!尤培婷(四年1班)

在老师的带领下,我们走进了草莓大棚,首先映入眼帘的是一排排又大又红的草莓。我赶紧拿起盒子,迫不及待地摘起来,一个个红红的草莓就像一盏盏灯笼,很快填满了我的小盒子。王妍昕(四年1班)

晋江经济报小记者冬令营报道



登黄山

本报讯(记者 蔡红亮)今年寒假,本报精心策划组织了4天3夜“纵横黄山冰雪少年”冬令营。晋江少年跟着诗文游黄山,领略祖国大好河山的壮丽,为寒假增添了几分精彩与快乐。

一场关于笔墨纸砚前世今生的探秘之旅,拉开了本次冬令营的序幕。营员们在传承人的指导下,了解砚和笔的制作工艺、历史背景及它们的用途,并巧手体验砚雕雕刻、徽笔制作。老师一点拨,孩子们很快就掌握了技巧,制作好了属于自己的一方砚台和一根毛笔,深刻感受到了徽文化的博大精深。

今年,南方“小土豆”勇闯哈尔滨“火”了。本次冬令营,咱们晋江营员也华丽变身滑雪少年,走进大明湖畔万松岭,穿上滑雪装备,跟着专业教练学习滑雪,尽情享受驰骋雪场的快乐。

要说本次冬令营的重头戏,当属纵横黄山了。营员们循着语文课本走进黄山,感受祖国大好河山的壮丽。奇松、怪石、云海、温泉……冬季的黄山犹如人间仙境,消除了大伙儿登高的疲惫。回到山脚下,那一刻,营员们深刻感受到了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”这句诗的含义。

徽派建筑风格同样令营员们印象深刻。本次冬令营,营员们雨中漫步宏村,欣赏那印在邮票上的徽州民居。白的墙,黛的瓦,飞檐翘角,浅浅的颜色,水墨画一般,别有一番风味。层层落落的马头墙,婉约隽永的徽派村落零零



制作砚台



吃年夜饭

星星地散落在目之所及的山野,令营员们大饱眼福。

来到徽州,怎能错过当地独具特色的过年习俗呢?旅程最后一天,营员们走进徽商古村落——安徽省黄山市黟县碧阳镇南屏古村,在老房子里感受原味徽州年,品尝地道徽州家宴。

巷子里清脆响亮的鞭炮声、老房子里高高挂起的红灯笼、添满自制喜庆茶点的锡锅、丰盛的年夜饭……浓浓的年味令营员们心生欢喜,陶醉其中。当天,营员们还脚踩木梯给居民楼贴上红红的春联,寓意在新的一年里步步高升、蒸蒸日上,也为本次冬令营画上了圆满句点。

这个冬天,晋江少年最酷炫!

滑雪之行

陈博琰(晋江市安海中心小学五年4班)

终于盼来了滑雪之行!这次冬令营最让我期待的就是这一次大明山之旅。

乘着缆车悠悠地来到山顶,我的心仿佛要从喉咙里跳出来,所有的等待在此刻即将实现!我站在山顶,眺望四周,只见远方白雪厚地盖在连绵起伏的山上,“山舞银蛇,原驰蜡象”说的就是这样吧!而眼前的山坡十分宽阔,平缓向下倾斜,滑雪爱好者们在这里尽情地穿梭着,自由自在。

在雪场教练的指导下,我知道了滑雪的技巧:脚呈内八字状,膝盖向前向山顶,上身稍向前倾,两脚平均分担体重……我双手紧握滑雪杖,颤颤巍巍地试图往前走,可是越用力,效果越差,滑雪板似乎没有移动的痕迹。教练在旁边鼓励我:“你的动作已经很标准了,放轻松就行!”

我慢慢地深呼吸,“呼气——吸气——”终于平定了自己飞速跳跃的心脏。我尝试着放松自己,慢慢地滑出第一步、第二步……教练在旁边继续鼓励我:“很棒,很好,就是这样。”过了一会儿,我回头一看,原来我已经划出好长一段距离了。

我越来越放松,动作越来越娴熟。虽然又摔了好几次,但我还是很开心。因为每一次摔倒在雪地上,都是和白雪的一次亲密接触,这对我们南方孩子来说多难得啊!

很快,我们就要返程了。我恋恋不舍地看了又看,夕阳西下,大明山分外妖娆。再见了,大明山;再见了,我的第一次滑雪之旅。



滑雪初体验

陈奕晓(晋江市华泰实验小学四年1班)

对于“南方小土豆”来说,滑雪是一件令人特别期待的事情。今年寒假,我参加了黄山冬令营,最开心的是和小记者一起去大明山万松岭滑雪场体验滑雪。

当我们到达万松岭滑雪场时,整个滑雪场被白茫茫的大雪覆盖着。我们穿上了滑雪装备,那一刻,我感觉自己像是一个勇敢的极限运动员。教练发了滑雪鞋、滑雪板和滑雪杖,然后开始教我们如何滑雪。

滑雪的动作要领是:蹲下身子,压低重心,膝盖前倾,两根滑雪杖撑在身后,然后慢慢滑起来。要刹车的话,腿就得呈内八字,再把滑雪杖插进地面。

听着容易,但我心里也有些紧张,要是摔倒了怎么办?会不会被别人笑?这时候,我想起了一句古诗:“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”于是,我勇敢地迈出了第一步。

一段练习过后,我来到了坡顶,在我准备就绪以后,便滑了下去。那一刻,我感觉风在我的脸上呼啸而过,仿佛自己是一只自由自在的鸟儿翱翔在天空中。不过到了坡底,我却刹不住车了,想起教练说的话,脚呈内八字形,来了一个帅气的漂移过后,终于刹住了车。

第一次滑雪是一次令人难忘的经历,我学会了克服恐惧,并享受了冬天的美好。我将永远珍惜这段记忆。

安徽游记

许凌玮(晋江市第十实验小学)

童年的记忆如同一颗颗明亮的星星,闪烁在我内心的天空。每当夜幕降临时,这些星星就会一点点亮,带领我穿越时光的长廊,回到那个纯真无暇的世界。而最耀眼的星星就是我到安徽游玩,那令我难以忘怀的旅程。

第一天,安徽之旅启程,我们了解了徽州的文化,学习了砚台和毛笔的制作过程,感受到了艺术魅力。

第二天,我们去了浙江的大明山,学习滑雪。结束后,我已累得满头大汗,滑雪可真不是一件简单的事,想要成功还是需要自己日积月累的训练。

第三天,也是我最期待的。从前在课本中就有看过很多关于黄山的描写,知道黄山有很多奇石:如猴子观海、飞来石、仙人指路、仙桃石等,美不胜收。站在山脚下,只见黄山高耸入云,云海气象万千,漂浮在群峦之巅。葱郁的群峰加之云海的渲染,更显得云海神奇莫测。有时白云朵朵,如同棉花团团;有时飘渺不定,像是触手可及;有时还像一头大狮子威风凛凛,站在天涯长啸。我仿佛置身仙境。

到了最后一天,我们体验了徽州过年的习俗,了解当地的民俗,欢乐无限。至此,我们的安徽之旅正式落下帷幕。旅程的每一段美好时光,我都将好好珍藏在心中。期待下一次的精彩之旅。

